

Narodna mesečna  
18 Lir, za inozem-  
stvo 31.50 Lir - ne-  
deljska izdaja se-  
loletno 34 Lir, za  
inozemstvo 65 Lir.  
Ček. rač. Ljubljana  
10.650 za narodno  
in 10.349 za inozem-  
stvo.

Podružnica:  
Novo mesto.

Izključna pooblaščenka za oglaševanje Italijanskega in tujega  
Izvor: Unione Pubblicità Italiana S. A. Milano.

# SCLOVENECE

Izjava vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku.

Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 4, Ljubljana.  
Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 4, Lubiana.  
Telefon 4001-4005.

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana  
ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Abbonamenti: Mese  
18 Lire. Estero, me-  
se 31.50 Lire. Edi-  
zione domenica, an-  
no 34 Lire. Estero  
65 Lire. C. C. P.  
Lubiana 10.650 per  
gli abbonamenti,  
10.349 per le in-  
serzioni.

Filiale:  
Novo mesto.

Bollettino No 1081

## Tenacissima resistenza delle truppe dell'Asse Slancio e valore della divisione «Giovani Fascisti» - 17 velivoli nemici distrutti

Il Quartier Generale delle Forze Armate com-  
unica:

Sul fronte meridionale tunisino i rin-  
novati attacchi britannici contro le posizioni te-  
nute dalla nostra prima armata, sono stati in-  
franti dalla tenacissima resistenza della truppa  
dell'Asse che con violenti contrattacchi, incuranti  
della minaccia portata a tergo del loro schiera-  
mento, hanno annullato ogni vantaggio inizial-  
mente conseguito dall'avversario.

Nelle azioni di questi ultimi giorni si è di-  
stinta, per slancio della divisione «Giovani Fascisti».

A Sud-est di Tunisi colonne nemiche  
di fanteria e carri armati, proseguendo l'avanzata,  
hanno raggiunto, dopo duri combattimenti soste-  
nuti con le forze italo-tedesche, la costa sud-  
orientale della penisola di Capo Bon.

I porti da Algeri e Gabes sono stati ef-  
ficacemente bombardati.

Inursioni aeree hanno avuto luogo su Tra-  
pani, Porto Empedocle e Pantelleria:  
si segnalano danni non rilevanti.

Dalle artiglierie contraeree sono stati abbat-  
tuti 7 Quadrimotori americani; 4 a Trapani, una  
a Messina e due su Pantelleria; altri due qua-  
drimotori e 8 caccia precipitarono in mare, ad  
opera di cacciatori tedeschi, a Sud della Sicilia.

Vojno poročilo št. 1081

## Nadvse žilav odpor osnih čet Zanos in junaštvo divizije «Mladi fašisti» — 17 sovražnih letal sestreljenih

Glavni Stan Italijanskih Oboroženih Sil ob-  
javlja:

Na južnem odseku tuniškega bojišča so se  
ponovni angleški napadi na postojanke, ki jih drži  
naša prva armada, razblijili ob nadvse žilavem  
odporu osnih čet, ki so v silovitih protinapadih  
brez ozira na grožnjo, prihajajočo iz za hrbta nje-  
hove razvrstitev, uničile vse prednosti, ki jih je  
nasprotnik v začetku dosegel.

Zadnje dni se je v bojih po zanosu in juna-  
štvu odlikovala divizija »Mladi fašisti».

Južnovzhodno od Tunisa so sovražni  
pehotni oddelki in tanki napredovali ter po trdih  
bojih z italijansko-nemškimi silami dosegli južno-  
vzhodno obalo polotoka Rtič Bon.

Pristanišči v Alžirju in Gabesu sta bili  
uspešno bombardirani.

Sovražnik je napadel Trapani, Porto Em-  
pedocle in Pantellerijo: škoda ni velika.  
Protiletalsko topništvo je sestrelilo 7 ameriških  
štirimotorikov: 4 v Trapaniju, enega v Mes-  
sini in dva nad Pantellerijo; nadaljnja dva  
štirimotorika in 8 lovcev je padlo v morje; se-  
strelili so jih nemški lovci južno od Sicilije.

Pomen odpora v Afriki:

## Sovražni načrti za leto 1943 zakasneli

Berlin, 11. maja. Nemška javnost z naraščajočo  
napetostjo zasleduje dramatično borbo v Tunisu,  
kjer se osne čete borijo do zadnjega naboja in do  
zadnjega kosčka zemlje na majhnem polotoku  
Rta Bon. Berlinski tisk osvetljuje potrebo tega  
prekomernega odpora. »Deutsche Allgemeine Zeit-  
ung« piše: »Kadar ima vojak povelje, do zad-  
njega vztrajati na svojem mestu, potem ve, da  
vojaška nujnost zahteva od njega žrtve. V seda-  
njem primeru se lahko reče hladno in brez vzne-  
mirjenja, da ima junaški odpor italijansko-nem-  
ških čet izreden pomen za vojaški položaj: vsak  
dan je za os dobiček, za nasprotnika pa izguba.

Doslej se lahko reče, da angleško-ameriški  
načrti za leto 1943 niso bili le zadržani in za-  
kasneli, marveč tudi ponerečeni. Izpodeltel je  
prvotni načrt vdora na evropsko celino istočasno  
s sovjetsko zimsko ofenzivo. V primeru vdornega  
poskusa v zahodno in južno Evropo pa bi zdaj  
manjkala istočasna sovjetska ofenziva. Preteklo  
zimo so italijanske in nemške divizije držale afri-  
ško krilo angleško-ameriško-boljševiških klešč, ki  
naj bi stisnile os: danes je ustavljeno vzhodno  
krilo. Za Sovjete se je položaj spremenil. Danes  
oni pričakujejo nemški napad. Ameriška javnost  
se tudi boji, da bi Rooseveltova in Churchillova  
pustolovščina dala čas Japoncem, da bi lahko iz-  
koristili svoje vojaške in gospodarske pridobitve,  
tako da jih ne bo več mogoče vreči iz Tihega morja.

Angleži tudi skrbijo slaba sposobnost ameriških  
vojakov. Navzile veliki številčni moči ti sami  
nikdar ne bi mogli zavzeti Bizerte. Odločilne udar-  
ce je zadala osma angleška armada in angleške  
edince, ki so se borile na ameriškem odseku.  
Edini nevarni sovražnik za os so bili Angleži.  
Amerikanci so nudili žalostno sliko in niso do-  
kazali svoje sposobnosti, pač pa slabosti vseh vrst:  
v poveljevanju, organizaciji in vojnem duhu. To  
ima velik pomen, kajti brez Amerikancev se ne  
da izvesti vdor v Evropo. To Angleži najbolje  
vedo. Angleško poveljstvo je razočarano nad ame-  
riškimi četami, razočarano in obupano. Ne more  
si delati utvar. Ve namreč, kako daleč lahko pri  
bodočih bojih računa na pomoč ameriških vojakov.  
Ta račun pa je negativen. Nemški komentatorji pa  
po drugi strani upoštevajo, da je za osne sile voj-

# Šibkejši boji na kubanjskem bojišču

Samo oddelki kopne vojske so ob Kubanju v 10 dneh uničili 159 sovjetskih tankov - V Afriki sta se posebno odlikovali 90. lahka in 15. oklepna divizija

Iz Hitlerjevega glavnega stana, 11. maja.  
Nemško vrhovno poveljstvo objavlja:

Na kubanjskem bojišču je sovražnik  
včeraj napadel samo na nekaterih mestih s šib-  
kejšimi silami. Napad je bil razbit deloma že  
v izhodišnih postojankah.

Pri uspešnih obrambnih bojih ob kubanjs-  
kem bojišču so v času od 29. aprila do 10. maja  
samo oddelki kopne vojske uničili, zaplenili ali  
onesposobili za premikanje 159 sovjetskih oklep-  
nih voz.

V Barentskem morju je bil z bombami  
potopljen 5000 tonski tovorni parnik.

Jugovzhodno od Tunisa je sovražnik po-  
vedel številne sveže pehotne in oklepne oddelke  
v napad proti postojankam nemških in italijan-  
skih čet. Kljub največjemu pomanjkanju in več-  
tedenski neprekinjeni bojevanju so hra-  
bro se boreče čete vseh vrst orožja tudi včeraj  
nudile neprestan napadom sovražnika najtrši  
odpor. Hudi in za obe strani z izgubami zdru-  
ženi boji trajajo z nezmanjšano silovitostjo še  
dalje.

Na afriškem bojišču sta se posebno od-  
likovali 90. lahka afriška divizija pod vodstvom  
generalnega poročnika v. Sponeka in 15. oklep-  
na divizija pod vodstvom generalnega majorja  
Borowitza. Obe diviziji sta se odlično borili od  
začetka afriške vojne. Protiletalska divizija pod  
vodstvom generalnega majorja Neufferja je uni-  
čila še z zadnjimi granatami 37 sovražnih oklep-  
nih voz.

## Branilec Demjanska umrl

Berlin, 11. maja. AS. General prof. Brock-  
dorf Ahlefeld, junaški branilec Demjanska  
južno od Ilmenskega jezera med sovjetsko zim-  
sko ofenzivo leta 1942, ki je bil več mesecev od  
sovražnika popolnoma obkrojen, je umrl zaradi  
nevarne bolezni, katero si je nakopal na bo-  
jišču. Po Hitlerjevem naročilu bo pokopan na  
državne stroške.

Berlin, 11. maja. AS. Dopisnik DNB-ja piše  
o vojaškem položaju v Tunisu: Po umaknitvi  
osnih čet iz Tunisa v skladu s prejetimi navo-  
dili teg po uničenju vseh važnih pristaniških  
in vojaških priprav se italijansko-nemške sile  
v popolnem redu umikajo na nove postojanke,  
naslanjajoč se na obrambno črto severnega od-  
seka in tvorijo pravi obrambni zid ob polotoku  
Rta Bon. Na teh postojankah nudijo osne čete  
angleškim silam najsrdečši odpor. Londonsko

## Vojna je stopila v novo razdobje

V Evropi bodo imele osne sile boljše preskrbo in boljše zveze

Rim, 11. maja. AS. Po 35 mesecih trde za-  
grizene borbe so morale osne čete zaradi veli-  
kanske sovražne premoči zapustiti zadnji dve  
afriški pristanišči. Dočim čete naše slavne ar-  
made po treh izčrpanih bitkah in po 35 dneh  
nepretrgane borbe še drže osmo angleško ar-  
mado na njenih postojankah, se usodna para-  
bola afriških bojev bliža zaključku.

Italijansko ljudstvo, skaljeno v duhu, moč-

poročilo, češ da se je Hammet predal, je popol-  
noma neutemeljeno, ker na tem kraju še sploh  
ni borb in ker na bojišču na južnem odseku  
navzile vsem angleškim prizadevanjem še ni  
prišlo do nikake spremembe. Dokaz lažnosti

sovražne propagande je med drugim tudi trdi-  
tev, češ da so Angleži ujeli generala von Man-  
teufela poveljnika neke divizije v Tunisu, ki  
pa si že nekaj časa zdravi v Nemčiji rane, ki  
jih je dobil na bojišču.

## Vdanostna brzojavka Duceju ob drugi obletnici Ljubljanske pokrajine

Ob priliki proslave druge obletnice ustave  
in priključitve Ljubljanske pokrajine Italiji  
je bila poslana Duceju naslednja brzojavka:

DUCE

Rim

Ob drugi obletnici proglasitve usta-  
ve in priključitve Ljubljanske pokrajine —  
kateri je bila po Vaši volji zagotovljena mož-  
nost življenja in razvoja z ozirom na jezik,  
kulturo in tradicijo — Vas, DUCE, duhovščina,  
župan ljubljanski in župani v imenu prebival-  
stva ter predstavniki kulture, pravosodja in  
vseh delovnih slojev, občudujoč velike  
uresničitve dosežene od fašistovske vlade in  
stalno plemeniti pobudo, posvečeno vsem  
vrstam delovanja v pokrajini, prosijo, da  
izvolite sprejeti ponovne in goreče izraze  
njihove hvalečnosti, vdanosti in točno zago-

tovalo popolne lojalnosti. V veliki fašistovski  
zmagoviti Italiji ter v luči Rima ima sloven-  
sko prebivalstvo varno gotovost za svojo plo-  
dovito bodočnost.

Visoki komisar Grazioli — Gregorij, škof  
ljubljanški — Zupan ljubljanski gen. Rupnik  
Predsednik kasacijskega sodišča dr. Lajovic  
— Rektor univerze prof. Kos — Predsednik  
Akademije znanosti in umetnosti prof. Vidmar  
— Podpredsednik pokrajinske korporacij-  
skega sveta dr. Mohorič — Zupan Novega mesta  
dr. Polensek — Zupan Kočevja Grabrijan —  
Zupan Logateca Oblak — Zupan Cрномlja  
Klemenc — Predsednik pokrajinske zveze de-  
lodajalcev dr. Slokar — Predsednik pokrajins-  
ske zveze delojemalcev dr. Alujevič — Pred-  
sednik pokrajinske zveze svobodnih poklicev  
in umetnikov ing. Pirkmajer — Predsednik  
Zavoda za združništvo prof. Remec.

Brzojavka, ki je bila s proslave druge  
obletnice ustave in priključitve Ljubljanske  
pokrajine Italiji poslana Duceju, je jasna in  
mogoča izpoved vseh dobrih, poštenih in  
lojalnih sil našega naroda, ki je kljub za-  
peljevanju temnih elementov ostal zvest dani  
besedi, da bo gojil vsa čustva lojalnosti do  
fašistovske vlade in zmagovite Italije, ki sta  
mu omogočili nadaljnje delo in življenje.  
Osebnosti, ki so z globokimi čustvi hvalež-  
nosti podpisale gornjo brzojavko, so pred-  
stavniki najrazličnejših slojev vsega prebiv-  
alstva Ljubljanske pokrajine od preproste  
težaka do odličnega kulturnega delavca.  
Po njih je izrekel lojalni in zdravi del na-  
šega naroda ponovno zagotovilo lojalnosti in

vdanosti do države, ki je sprejela Ljubljansko  
pokrajino pod svoje okrilje in varstvo. Hkrati  
pa je brzojavka najodličnejše jamstvo, da se  
bo tudi v bodoče z vsjo najstrožjo in brez-  
obzirno odločnostjo nadaljeval povesod po po-  
krajini boj proti komunističnim roparjem, ki  
so že tolikokrat doživeli krvave poraze in ki  
se sedaj v zadnjih obupnih poskusih skušajo  
znesti nad mirnim prebivalstvom prav zato,  
ker jih povesod tako odločno odklanja. Kakor  
so že na mnogih krajih žalostno propadle ko-  
munistične tolpe, tako bodo tudi zadnji nji-  
hovi ostanki gotovo uničeni in bo zopet pov-  
sod zavladal mir, ki bo omogočil uspešno delo  
in razvoj slehernemu prebivalcu Ljubljanske  
pokrajine.

obalno in zračno obrambo.

Za vojno v Evropi bodo morali Anglosasi  
rešiti vprašanje velikanskih prevozov in pre-  
skrbe po morju. Morali bodo nastopiti proti  
razpoložljivim osnim silam, ki se opirajo na  
velike obrambne naprave, ki imajo več voja-  
štva, orožja in sredstva. Anglosasi bodo imeli  
morje ob boku. V razliko z afriškim ozemljem  
morajo računati, da bodo imele osne sile v bit-  
ki na evropskem ozemlju neposrednejšo pre-  
skrbno in svoje notranje prometne zveze. Poleg  
tega sovražnik ve, da bo naletel na ljudstvo, na  
oboroženo ljudstvo, ki je odločno kakor v dne-  
vih na Pavi in da je vedno vredno junaštva in  
vzglada ter ve, kaj mu narekuje dolžnost in  
čast.

## Rušilec »Pakenham« potopljen

Lizbona, 11. maja. AS. Angleško mornari-  
ško ministrstvo poroča, da je bil potopljen ru-  
šilec »Pakenham«. Po poročilih iz verodostoj-  
nega vira je bil »Pakenham« eden najmoder-  
nejših angleških rušilcev, zgrajen med sedanjo  
vojno.

## Sovjeti zavrnili švedski protest

Stockholm, 1. maja. AS. Sovjetska vlada je  
zavrnila švedski protest, ker je neko sovjetsko  
letalo bombardiralo neki kraj blizu švedskega  
vojnekega pristanišča Karlskrona. Znano je, da  
je švedska komisija preiskala drobce bomb in  
ugotovila, da so sovjetskega izvora.

## Anglosasi nameravajo zasesti portugalske otoke

Budimpešta, 11. maja. »Pester-Lloyd« je zve-  
del iz Brazavilleja, da Angleži in Amerikanci  
tamkaj organizirajo priprave za izkrcanje na  
atlantske portugalske otoke. Poročilo dodaja, da  
naj bi portugalske otoke zasesti brazilski oddelki  
s pomočjo mornarice Združenih držav.

## Obsedno stanje za sovjetske železnice

Berlin, 11. maja. AS. Po poročilih, ki jih je  
dobil »Völkischer Beobachter« je Stalin izdal  
te dni dekret, s katerim je proglasil obsedno  
stanje za vse sovjetske železnice. List pravi, da  
je ta izredni ukrep dokaz za zmešnjavo, ki vla-  
da pri železniškem prometu v boljševiški Ru-  
siji.

## Morrison priporoča previdnost

Lizbona, 11. maja. AS. Iz Londona se je izve-  
delo, da je angleški notranji minister Herbert  
Morrison včeraj v nekem govoru priporočal pre-  
vidnost pred »sanjami o hitri in lahki zmagi«.  
Morrison je dodal: »Nihče ne more reči, kako se  
bo vojska nadaljevala. Nimam namena, napove-  
dovati žalostne stvari. Smatram pa, da je prav,  
če se pripravimo na trde preizkušnje, morda v  
nekem pogledu še na hujše kot smo jih morali  
prestati doslej in da trezno gledamo na vse, kar  
bomo morali prestati v bližnjih mesecih.«

## Nov hrvatski minister

Zagreb, 11. maja. AS. Dr. Mehmed Alajbe-  
govič, hrvatski konzul v Monakovem je bil ime-  
novan za ministra za prizadete pokrajine.

## Najhitrejša zveza Italija-Bolgarija

Sofija, 11. maja. AS. Iz Sofije poročajo, da  
so bili med pristojnimi zastopniki Bolgarije in  
Albanije izdelani vsi načrti za telefonsko zvezo  
med Tirano in Sofijo, ki bo omogočila tudi naj-  
hitrejšo zvezo med Bolgarijo in Italijo. Nova  
zveza bo v najkrajšem času začela delovati.

## Poljski vojniki odklanjajo borbo

Rim, 11. maja. »Messaggero« poroča iz Ca-  
rigrada, da so se vsi poljski oddelki, katere je  
angleško poveljstvo preselilo iz Bližnjega vzhoda  
na bojišče v Severno Afriko, sklenili, da se  
v znak protesta proti izrazom solidarnosti an-  
gleške vlade do boljševiške Rusije z ozirom na  
nominelno poljsko vlado v Londonu ne bodo  
borili. Njihov poveljnik je izjavil, da se bodo  
poljski oddelki borili šele takrat, ko bo Angli-  
ja zagotovila nedotakljivost poljskih meja in  
sicer onih meja, ki jih je imela Poljska pred  
vojno in dokler ne bo boljševiška vlada uradno  
priznala te poljske nedotakljivosti.

## Port Darwin bombardiran

Bangkok, 11. maja. AS. Japonsko letalstvo je  
izvedlo nov silovit napad na avstralsko pristanišče  
Port Darwin. Vojaškim napravam je bila zadana  
velika škoda.

## Spremembe v vodstvu ustaške stranke

Zagreb, 11. maja. AS. Poglavnik je danes  
podpisal dekret, s katerim je razrešil dolžnosti  
glavne voditelje ustaške stranke, katere glavni  
tajnik je bil pred nekaj dnevi imenovan. Sez-  
nam oseb, postavljenih na vodilna mesta, bo v  
kratkem objavljen.





